Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 20.78
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Berechnen Sie die Zirkulation des Vektorfeldp®x—y | Gber dem Rand des im I. Qua-
z

dranten liegenden Sektors der Kreisflache mit Radius 3 unkKdendinatenursprung in der

x-y—Ebene!
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Nach dem Stokesschen Integralsatz gilt fur die Zirkulatiop & - dX = jroté- AdS =
C S
fdeydz—i—Odzdx—i— laxdy = ff dxdy, das ist die Flache des Sektors (Viertelkreises), also ist
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die Zirkulation glelchT = Z,n'
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